

# 朝鲜通知联合国月内发射卫星

## 中方表示严重关切,韩国、美国和日本予以谴责



二〇一二年十二月十二日,朝鲜发射“光明星三号”卫星(网络图片)

### 新闻点评

【新闻】俄罗斯塔斯社报道,俄罗斯国家石油财团首席执行官伊戈尔·谢钦2日与到访莫斯科的委内瑞拉能源和石油部部长欧洛希奥·德尔皮诺会面,共同商讨低油价的应对之策。这家通讯社说,双方有望展开合作,“使国际原油市场状况恢复正常”。从2014年夏天至今,国际原油价格已从每桶110多美元一路跌至每桶30美元左右,导致俄罗斯、委内瑞拉等产油大国石油收入锐减,财政负担加重。

【点评】抱团取暖。

【新闻】芬兰总理尤哈·西皮莱去年9月曾经表示愿将自家闲置的一栋住宅提供给难民使用,但他现在显然改变了想法。芬兰政府安全主管亚里·于利塔洛2日表示,经过“安全评估”,西皮莱已经决定不让难民住进他位于芬兰西北部小镇肯佩莱的住宅,因为难民一旦入住将会引起媒体关注,他将无法平静生活。有媒体则认为,西皮莱此举有政治方面的考虑。芬兰去年遭遇了史无前例的难民拥入潮,接收了超过3.2万名难民。为此,有批评人士将矛头指向西皮莱,认为他愿为难民“腾房”的言论吸引了更多难民到芬兰寻求避难。

【点评】大话说早了。

【新闻】当前肆虐拉美的寨卡病毒竟然让万里之外的印度塔塔汽车公司“躺枪”,原来这一汽车巨头最近正全力推广旗下小型汽车“Zica”,其名字发音却与寨卡(Zika)一模一样。无奈之下,塔塔汽车公司2日表示,正考虑为这款车改名。按照计划,“Zica”汽车将在本周开幕的2016年印度车展上亮相。“Zica”这一名字来源于英文“zippy car”的缩写,意为“敏捷的汽车”。为宣传这款新车,塔塔汽车公司还请来了阿根廷著名球星利昂内尔·梅西参与市场推广,没承想赶上了寨卡疫情。

【点评】人算不如天算。



【新闻】索马里一架民航客机当地时间2日在飞行中发生爆炸后紧急迫降,造成2人受伤。索马里航空部门表示,这架达洛航空公司的航班当天计划从索马里首都摩加迪沙飞往吉布提,但在起飞后不久就发生爆炸并造成机身出现一个大洞,(如图)飞机被迫返航并在摩加迪沙国际机场紧急降落。机上一名飞行员说,他认为爆炸是炸弹引起的,还好飞机的控制系统没有损坏,他才得以返回并降落。对这一事件的调查工作目前仍在进行,暂无组织宣称制造这起爆炸。

【点评】“机坚强”。

□据 新华社联合国2月2日电

联合国秘书长副发言人拉克2日确认,朝鲜方面已经通知联合国相关机构,朝方将于本月晚些时候发射一颗卫星。中国对此表示严重关切,重申不允许半岛生乱、生战。韩国、美国、日本谴责朝鲜此举,要求朝鲜取消发射计划。

### 朝鲜 发射卫星

拉克2日在例行记者会上说,朝鲜已经通知国际民用航空组织、国际海事组织和国际电信联盟等联合国机构,确认将于2月8日至25日择机发射一颗地球观测卫星。

拉克表示,联合国正在认真监测事态发展,并同有关各方保持密切联系。

### 中国 严重关切

中国外交部发言人陆慷3日表示,中方对朝鲜将在月内发射卫星表示严重关切,希望朝方保持克制,不要采取可能导致半岛局势进一步紧张升级的行动。中方愿与各方保持沟通协调,共同为维护半岛和本地区和平稳定发挥建设性作用。他同时重申,作为半岛近邻,中方绝不允许半岛生乱、生战。

### 韩国、美国、日本 予以谴责

韩国青瓦台国家安保室第一次长赵太庸3日在记者会上表示,朝鲜通报的所谓“发射卫星”,实为发射远程导弹。赵太庸强调,朝鲜必须明确认识到利用弹道导弹技术进行的任何发射行为都将违反联合国安理会的相关决议,朝鲜应立刻取消发射计划。

美国白宫新闻秘书欧内斯特在例行记者会上说,国际社会将认为朝鲜的这一举动是“又一次不负责任的挑衅”。美国国务院新闻发言人柯比说,联合国应

对朝鲜实施全面、严厉的一系列新制裁。

日本首相安倍晋三说,日本将与美韩等有关国家合作,强烈要求朝鲜终止发射计划。“卫星”预计经过冲绳先岛群岛上空,这是对日本安保的重大挑衅。

日本政府3日先后紧急召开了国家安全保障会议和防卫会议。防卫大臣中谷元说,已下令自卫队做好拦截、破坏准备,并计划在冲绳县石垣岛、宫古岛部署地对空导弹。

### 相关链接 联合国对朝鲜进行的相关制裁

□据 新华社联合国2月2日电

1月6日,朝鲜政府宣布进行核试验。这是朝鲜自2006年以来进行的第四次核试验。国际社会谴责朝方举动,并呼吁各方保持克制,通过外交途径解决问题。

2006年,朝鲜首次进行核试验后,联合国安理会即通过决议

予以谴责,并对朝鲜进行相应制裁。2009年、2013年朝鲜两度进行核试验后,联合国安理会均通过决议予以谴责并重申制裁。相关制裁措施包括武器禁运,与核、弹道导弹和其他大规模毁灭性武器方案有关的禁运,对列入名单的个人和实体实施旅行禁令、资产冻结,禁止提供金融服务等。

洛阳晚报 招聘专栏 每周一至周五刊登 广告热线:65139977 65139988 监督电话:18903796967

**洛阳树人中考学校诚聘**  
初中语数英物  
化政史体教师  
年薪6万-8万元,包食宿  
电话:13838835858

**巨龙537医院**  
医护型养老中心  
聘:全科医生2名  
电话:63766667

**洛阳水世界户外温泉**  
紧邻洛河,自然景观,水世界户外温泉2月4日盛大开业  
惊喜不断,活动不断,到访即赠送新春大礼包。  
水世界温泉坐落于美丽的湿地公园中央,临洛阳市景观桥凌波桥,采集地下1300米天然温泉精华,富含多种有益天然矿物质,经常泡温泉能够促进新陈代谢,能够帮助血液循环,对改善心脏及血管的功能有极大的好处。  
开业前三天仅需10元即可体验浪漫温泉,每天仅限前100名。  
聘:服务员数名  
热线电话:0379-69952777  
地址:高新区滨河北路凌波桥下西500米水世界内  
乘车路线:2路、12路终点站向西500米水世界院内 关注公众号有惊喜